

小记者“世界地球日”专刊

我们都是守护地球的小主人

邵翠 廖梦婷 整理

今年4月22日第50个“世界地球日”，《钱江晚报·淳安生活》小记者团走进淳安县规划和自然资源局，参观规划馆，学习自然资源相关知识，通过科普视频、知识竞赛及拼地图等丰富多彩的形式，祝福“世界地球日”，希望孩子们从小树立亲近自然、了解自然、保护自然的生态意识。以下是部门小记者的精彩习作，与您共赏。



事实证明：绿水青山才是金山银山

记忆的年轮滚回到六七十年代，中国刚刚摆脱连年战乱，经济也刚刚起步，急需大量金钱来摆脱贫困。在这种需求下，催生了“将绿水青山变为金山银山”和“靠山吃山，靠水吃水”的思想观念。于是，人们纷纷扔下农具，拿着柴刀和电锯，跑上山去，砍倒一棵棵参天大树，扛在肩膀上背回家，再高价卖出。人们揣着钱，再度上了荒山，挥洒着汗水，在荒山上架起一条条高速路。人们开着新买的三轮车，排着尾气，沿着高速路驶向四面八方。人们呼吸着三轮车尾气，买了砖，盖了房，人们都过上了好日子，似乎这个观念并无任何不妥。

然而，好景不长。

大自然愤怒了。火山打着喷嚏，喷出炽热的熔浆，烧焦了一条条豪华的高速路。洪水挥舞着他们的双臂，翻腾巨浪击毁了一座座堤坝。地震扭动着身子，震裂了人们的新屋。泥石流从荒山上翻滚了下来，砸坏了小轿车、三轮车。沙尘暴哈了一口气，裹挟着不计其数的沙粒迷了人的眼……

大自然在想方设法地报复人类。可，人们并无醒悟。

无数家庭妻离子散。无数人饿死在路旁……

直到一次席卷全中国的瘟疫之后，人们意识到，自己，必须该做些什么了。

他们建造高耸入云的山脉防护墙，消灭了泥石流。他们拖着高烧不退的病体，建造了一座座防洪性能比一代大有提高的U型

堤坝，以抵挡越战越勇的洪水。他们戴上防毒防沙面具，很快就适应了沙尘暴。他们建造医院，遏制住了瘟疫。他们建造地震监测仪，减轻了地震的损害……

似乎大自然又复归于平静。人们欢呼雀跃。

可，大自然并未停止报复。相反，还愈演愈烈。

人们意识到，原来，自己一直与正确背道而驰。

他们爬上荒芜的山包，种下一棵棵生机勃勃的小树苗，真真正正束缚住了泥石流。他们五水共治——治污水，排涝水，防洪水，保供水，抓节水，真真切切驯服了洪水。他们防风固沙，种植仙人掌等绿色耐旱植物，彻底消灭了沙尘暴。做完这些后，环境重变为美好，瘟疫自然遁逃。绿水青山又回来了，风景又回来了，人们的脸上重又绽放出微笑。

那是发自内心的微笑。

直到今，我们低碳出行，乘公交车，骑自行车；我们节约能源，用太阳能，用光能灶；我们环保生活，垃圾分类，回收旧物。只因我们坚信，我们不能重蹈前人的覆辙。我们要保护地球，保护绿水青山，同时，保护人类自己。

视频戛然而止。我从想象中回过神来，不由自主地将目光投向窗外。

望着一片片绿水青山，我不禁露出了平和的微笑。

这，才是真正的金山银山。

实验小学 五(3)班 鲁轩宇

珍爱美丽地球 守护自然资源

周日的早晨，阳光明媚。一大早就怀着激动的心情准备参加我的第一次正式的小记者活动。这次活动的主题是关于“世界地球日”的。

每年的4月22日，也就是世界地球日。一个专门为世界环境保护而设立的节日，为了迎接并纪念今年第50个世界地球日，我们小记者在老师的带领下特意参观了淳安县规划展览馆，了解淳安的历史变迁和未来规划，走进“淳安县规划和自然资源局”学习“世界地球日”相关知识。

这次活动主要通过“参观、观影、知识竞赛、拼拼图”等一系列丰富多彩的形式让我们体会并了解我们美丽的家乡淳安县，淳安县是由千岛湖镇、汾口镇、石林镇等11个镇和屏门乡、浪川乡、安阳乡等12个乡组成的。“青山不墨千秋画，绿水无弦万古琴”，禀赋天成的淳安县是我国最负盛名的国家森林公园。其中千岛湖镇更是享有“全球绿色城市”和“天下第一秀水”之称，有1078座岛屿组成，是我国岛屿最多的湖泊。

为了能够继续保持我们美丽的家园不被破坏，不被污染，我们应该把绿色奉为梦想，把梦想视为行动，从身边的小事做起，如：节约用水、节约用电、节约食物，少用或不用一次性制品，不乱扔垃圾、不污染环境，还有保护小动物，拒绝伤害小动物。平时出行更要选择低碳、环保的交通方式，减少汽车尾气的排放。我相信，只要提高人们对现有环境问题的意识，并积极参与到环境保护运动中去，通过绿色低碳生活，肯定能够保护好我们的美丽家园，从而改善全球的整体环境。

充实而有意义的时光总是那么短暂，不知不觉就在气氛活跃的互动中结束了半天的小记者之行。好玩又能学到好多知识，可谓是收获满满，期待下一次的小记者活动！

千岛湖镇第六小学 三(6)班 余若菲

保护地球家园 从小事做起

4月22日，一个可能许多人都不知道的日子——世界地球日。

地球是我们的家园，环境与我们的生活息息相关。人类大量地消耗水资源，污染环境，我们美丽的地球正在一点点被破坏。我们要保护环境，从生活开始，从小事开始。垃圾分类，举手之劳；鱼骨剩菜，可当肥料……这些看似平常的小事，却与地球的未来，我们的后代紧紧关联。

地球上的动物与植物，是我们人类的好朋友，好伙伴，他们与我们的地位平等，同样也是地球的主人，我们应与他们和平共处。没有了“他们”，人类该如何生存？试问，当地球被我们“吃掉”的时候，我们即使腰缠万贯，一身名牌，手里拿着大把的钱……可那又有何用！

实验小学 四(2)班 王珺文